
 

 

ATA 08 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 08 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, 

Márcio Pilatti, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Alencar Zaffari, Loiri 

Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 
Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 
Ordinária do dia 08 de abril de dois mil e vinte e um. Convido a todos para que 
de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora 
do expediente. O Presidente coloca a ata da sessão ordinária realizada no dia 
18 de março de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 
de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 
votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se do expediente recebido de terceiros. 
Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da 
Prefeita Municipal. Of. n°075/2021–Projetos para serem apreciados. Of. 
n°076/2021– Resposta ao oficio n° 012/2021, referente ao pedido de 
informações do Legislativo. Of. n°077/2021–Projeto para ser apreciado. Of. 
n°080/2021–Retirada do Projeto de Lei n° 1.329/2021, de 31 de março de 2021 
que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público. Of. 
n°081/2021–Projeto para ser apreciado. Leitura dos projetos para juntamente 
colocá-los em discussão e votação. Projeto de Lei n°1.389 de 16 de março 
de 2021 - Cria o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR. A Comissão 
Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 
Presidente coloca o Projeto em discussão, com a palavra a nobre vereadora 
Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite Presidente, boa noite caros colegas, 
Juliana, Cintia, eu só quero fazer um adentro desse Projeto, explicando um 
pouquinho referente a Lei que está sendo revogada, o que na verdade estão 
pedindo para alterar, até pedi para a nossa Secretária imprimir a Lei para a 
gente poder analisar isso, na verdade o artigo três, que é questão de membros, 
a única coisa que está sendo revogada é a questão de membros, aonde aqui  
diz que cinco representantes municipais, e mais cinco representantes da 
sociedade civil, esse que é o Projeto que está vindo para nós agora, o que 
antes constava, desculpa, cinco representantes da sociedade civil com 
atividade turística, hoteleira, gastronômica e econômica, essa é a modificação 
que estamos tendo, do que antes se via que eram representantes que não 
tinham haver com a parte turística, acho importante os senhores pegarem as 
antigas Leis, eu até pedi para a Juliana imprimir, está aqui as Leis, a única 
coisa que foi alterada de princípio esse artigo de número três, obrigada”. Com a 
palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite Presidente, 



cumprimentando o Presidente, cumprimento a todos, eu queria voltar um 
pouquinho mais, que na última sessão o meu colega, com direito dele pediu 
vistas do Projeto, mas de maneira errada, os antigos vereadores deveriam 
saber e a nossa Assessora deveria saber também, um Projeto para ser pedido 
vista, o vereador deve estar presente na sessão, e tem que ser aprovado pelo 
Plenário, nossa Assessora acho que deveria ter orientado nós, eu sou novato, 
estou aprendendo, mas fui tentar me informar, acho que devemos rever antes 
de fazer essas coisas, já podia ser aprovado esse Projeto, porque o turismo é 
fundamental para Santa Tereza, e nós estamos atrasando isso, com esse 
Projeto aqui, porque se alguém de vocês for na Prefeitura pesquisar, eu fui, vão 
lá e pedem pra ver a portaria do Conselho do Turismo, não existe portaria do 
Conselho do Turismo, o que existia antes era um grupo de pessoas a fim de 
fazer turismo, mas nunca foi feito uma portaria, então acho que devemos nos 
informar sobre isso, a Prefeitura está lá, vamos pesquisar,  e Cintia essa 
questão ali, acho que na próxima vez tem que orientar nós melhor, muito 
obrigado”. Com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz 
“Eu só falei aqui, que quando eu vim levar, desculpa Presidente, quero 
cumprimentar o Presidente, os vereadores e demais pessoas, eu vim aqui 
entregar o papel para a Juli, eu disse, se eu estivesse aqui eu pediria vista, os 
companheiros pediram vista, eu queria perguntar a vocês, se alguém de vocês 
foi chamado com a Prefeita, se alguém dos vereadores foi chamado para 
discutir esse Projeto, já existe esse Projeto, uma vez nós discutia quando eram 
Projetos polêmicos, o Prefeito chamasse nós lá no Gabinete para nós discutir o 
Projeto, eu vou ser bem franco, hoje estou contra o Projeto, sou contra o 
Projeto do jeito que ele veio, não que eu sou contra de fazer esse Projeto, eu 
vou votar contra esse Projeto, estou contra do jeito que ele veio a esta Casa, 
acho que devemos ser mais valorizados, era só isso.” Com a palavra o nobre 
vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite Presidente, cumprimentando o 
Presidente, cumprimento a todos, eu agradeço o vereador Domingos, por ter 
pedido vistas, eu acho que foi importante, deu para analisar com mais calma, 
era um Projeto delicado, tinha que ser revisto mesmo, então parabéns pelo 
pedido de vistas, eu ainda não entendi na verdade, na justificativa não achei 
bem especificado, porque na própria justificativa já diz que existe, foi 
comentado que estamos tendo atraso com o turismo em Santa Tereza, atraso 
para mim é trocar toda a equipe, acho desnecessário, a mudança é o artigo 
três, que diz que tem que ser cinco pessoas da parte hoteleira, turística né, se 
vocês verem como é composta aquela mesa, não são pessoas da parte 
hoteleira e turística, mas são pessoas competentes, que entendem do assunto, 
se a gente trocar toda equipe, começa do zero, é um restart, e acho que não 
vale a pena, porque se já está atrasado, trocar toda a equipe, não é por ali o 
caminho, pra mim parece parte política, querer trocar a equipe por opção 
política, o meu voto é contra, é declarado, vou votar contra esse Projeto, se já 
está atrasado, trocar a equipe vai atrasar mais ainda, não vejo porque, a 
equipe está bem formada, tem pessoas qualificadas, era isso Presidente, muito 
obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz “Eu gostaria 
de me pronunciar também sobre esse Projeto, no artigo 2º, o Comtur compete 
deliberar sobre questões referentes ao turismo tais como, aqui na letra i, 
‘fiscalização de hotéis, restaurantes, pousadas e paradouros para fins 
turísticos’, isso não cabe ao Comtur, isso cabe a vigilância sanitária, e outra 
questão no artigo 3º que eu também percebi, que das cinco entidades que 



representam o município, não tem problema nenhum, das outras cinco, da 
sociedade civil, não aparece a entidade Atuaserra, que a Atuaserra sempre 
esteve presente no Comtur, isso para mim me preocupa, você diz que vai 
continuar vereador, mas aqui não aparece Atuaserra, vou fazer o nome da 
Beatriz Paulus, sempre secretariava os trabalhos do Comtur, então eu vejo 
essa deficiência nesse Projeto, eu vejo que há situações que não cabem ao 
Comtur, e sim a vigilância sanitária, e quando aqui me diz o seguinte, que a 
Comtur que a matéria de competência fica sempre vinculado ao Gabinete da 
Prefeita, ele já se torna um Projeto político, e não é para acelerar o turismo, e 
para mencionar o turismo e movimentar o turismo de nossa comunidade, é 
nesse sentido que penso assim, tenho que expressar o que eu vi nesse 
Projeto, muito obrigado.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os 
vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 
reprovado por cinco votos contra e quatro votos a favor. Projeto de Lei 
n°1.390 de 31 de março de 2021-Institui Programa Municipal de Incentivo à 
Avicultura e Suinocultura do município de Santa Tereza e dá outras 
providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 
respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, com a 
palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Queria salientar aos meus 
colegas, que andei me informando sobre esse Projeto, é de dar os parabéns 
para a nossa Prefeita, porque não tem nenhum município na região que está 
dando um incentivo para os agricultores que nem está dando Santa Tereza, 
muito fácil falar em agricultura, vamos trabalhar com agricultura, mas tem que 
mostrar em atitudes, um exemplo, hoje um agricultor, suinocultor, vai investir 
um milhão e meio, ele vai ter 10% de ajuda da Prefeitura, isso não existe, em 
nenhum município existe isso, o máximo é 8%, assim que vamos ajudar os 
nossos agricultores, turismo é importante, é, mas a agricultura também é, tem 
que caminhar junto, parabéns a nossa Prefeita.” O Presidente coloca o Projeto 
em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.391 de 31 
de março de 2021- Concede remissão e isenção do pagamento de IPTU e 
dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 
favorável ao respectivo Projeto de Lei.  Emenda nº02/2021 (Ivaldo Pissetti)-
Acrescenta inciso III, ao artigo 3º, do Projeto de Lei nº 1.391/2021. O 
Presidente coloca a emenda em discussão, em votação, os vereadores que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 
unanimidade de votos. O Presidente coloca o Projeto com emenda em 
discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 
como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 
n°1.393 de 31 de março de 2021- Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito especial no orçamento do Município. A Comissão Geral de 
Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 
coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 
acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 
Projeto de Lei n°1.394 de 08 de abril de 2021- Autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 
Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 
coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 
acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 
Leitura do Expediente dos Senhores Vereadores. Indicação n°007/2021 



(Ivaldo Pissetti)-Solicito ao Poder Executivo a criação do Conselho 
Municipal de Segurança Pública. O Presidente coloca a indicação em 
discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Eu 
gostaria de pedir uma explicação ao Presidente, quando ele se refere a 
Conselho Municipal, não sei se o senhor sabe, mas o Conselho Municipal não 
pode arrecadar fundos, o senhor fala em arrecadar fundos aqui, é estranho, 
acho que o senhor deve se informar um pouquinho melhor, o senhor não está 
falando de repente em Consepra, que daí sim, é uma entidade sem fins 
lucrativos, que não pode arrecadar fundos municipais, apenas de pessoas que 
querem doar dinheiro, caro vereador, se o senhor quiser pesquisar no Google, 
não precisa nem ir muito longe, só no Google, pesquisa lá, Consepra, vai dizer 
qual é a finalidade dela, agora não é Conselho Municipal de Segurança, 
gostaria dessa explicação do senhor.” O Presidente coloca a indicação em 
votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram, aprovado por unanimidade de votos. Pedido de Informação (Enio 
Antonio Casagrande, Francieli Cettolin Abadi, Edu Alison Keller, Loiri 
Baldissera)-No ano de 2020 de que forma era realizada a leitura e a cobrança 
do consumo de água do município? Nos meses de janeiro, fevereiro e março 
do corrente ano este procedimento como foi adotado? Quais incentivos 
oferecidos pelo município no que tange ao fornecimento de água?. O 
Presidente coloca o Pedido de Informação em votação, os vereadores que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 
unanimidade de votos. Dou por encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos 
relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores 
que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada 
por 15 minutos. Com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que 
diz “Novamente boa noite a todos, boa  noite senhor Presidente, caros colegas, 
funcionários da Casa, eu volto a falar do Projeto Comtur, a gente sente muito 
que esse Projeto não foi aprovado pela maioria da bancada, esse Projeto, eu 
tenho um pouco de conhecimento na parte turística, eu, Francieli, não vejo isso 
nada politicamente, porque a única alteração que teve nesse Projeto foi a 
questão de membros, e se vocês pegarem a Lei 458/2002, ali  também diz que 
‘cabe ao Prefeito Municipal convocar e presidir as primeiras reuniões de cada 
mandato do Conselho, empossando seus membros através de Decreto e 
coordenando as escolhas do Presidente e Vice-Presidente’, então quer dizer, 
não mudou muita coisa do Projeto atual, no qual hoje foi negado, sinto muito 
pela Casa isso, na data de ontem, 07 de abril, a gente teve uma notícia 
excelente, acho que todos devem ter compartilhado ou ouvido essa notícia, da 
parte de vários Prefeitos, Roca Sales, Muçum, Encantado, se não me engano, 
Santa Tereza, Monte Belo do Sul, estavam presentes numa reunião, para 
traçar a rota pão e vinho, que está sendo retomado esse Projeto, eu 
particularmente acredito que a gente tem muito a ser beneficiado com isso, não 
sei se todos sabem, mas quem está apadrinhando esse Projeto é o Deputado, 
Deputado não mais, agora ele é Secretário do Turismo do Rio Grande do Sul, o 
Santini, ele que está apadrinhando esse Projeto, e a gente acredita muito na 
colaboração dele também, como muito ele já fez aqui para nossa Santa 
Tereza, esse Projeto, dessa rota, deve se iniciar por Santa Tereza, pelo que eu 
pude acompanhar nas notícias e buscando mais informações, que com certeza 
isso sim vai ser de grande agrado para Santa Tereza e ia alavancar também a 
retomada da economia e também turística do nosso município e dos demais 



também, eu acho que juntos, todos os municípios juntos tem tudo a conquistar 
esse benefício, é a ligação asfáltica, isso mesmo Enio, ligação asfáltica que vai 
de Santa Tereza, passa por Roca Sales, Muçum, e vai fazendo toda essa 
ligação, então é um trecho de 22 quilômetros, então tem tudo para dar certo 
agora, referente a pandemia, temos um gráfico aonde está nos mostrando que 
praticamente zeramos os casos aqui no nosso município, isso é fantástico, isso 
é grandioso, isso é uma conquista de todos, não é uma conquista de poucos, é 
uma conquista de toda comunidade, devo parabenizar a Secretaria de Saúde, 
pela ação que está fazendo de drive thru, fazendo a vacinação, a organização 
está sendo bem legal, bem vista, como muitos municípios vizinhos estão 
fazendo, eu acho que é um momento muito importante dessa vacinação que 
está acontecendo, e também gostaria de dar uma sugestão a nossa Secretária 
da Saúde, já que estamos fazendo essa vacinação por drive thru, muitos 
municípios ao redor estão fazendo uma campanha juntamente com a 
vacinação, Santa Tereza, quando teve a enchente, ela foi contemplada com 
muita ajuda das demais cidades ao redor, a minha sugestão é que nessa 
campanha se faça doação de agasalho e alimento, que as pessoas que vem se 
vacinar, deixem aqui na Secretaria em frente ao Posto, que fazem uma 
campanha, acho que teríamos que abraçar essa causa, porque eu acredito que 
quando nós município precisamos as cidades vizinhas, elas abraçaram nós e 
acolheram, hoje a gente não tem um número significativo de pessoas que tem 
muitas necessidades aqui no município, mas se tiver eu acho que toda ajuda 
ela é muito bem vinda, e  a gente tem que aproveitar esse momento que está 
sendo esse drive thru, então faz a vacinação, traz um agasalho, um alimento, 
acho que ninguém vai se opor, até porque em momento de pandemia, a 
situação financeira de muita gente está sendo prejudicada, eu digo de vários 
setores, eu acredito que isso é bastante importante,  e é uma sugestão para a 
parte da saúde, de momento era isso, muito obrigada.” Com a palavra o nobre 
vereador Alencar Zaffari que diz “Novamente quero cumprimentar o Presidente, 
Ivaldo Pissetti, cumprimentando ele, cumprimento a todos, eu quero ser 
novamente muito breve na minha fala, não gosto de demorar muito, eu só 
queria apertar a mesma tecla novamente, sobre o transporte público, eu recebi 
a notícia que dia 13 vai ser reduzido o horário de novo, eu acho que é uma 
situação que deve ser revista, não dá para tapar o sol com a peneira, tem que 
ir atrás, a gente não oferece hoje, infelizmente, a quantidade de empregos que 
os nossos munícipes precisam, então muita gente procura emprego fora, tanto 
por oportunidade, tanto por escolha, e o transporte público é essencial, a gente 
tem que apertar essa tecla de novo e ir atrás, eu sei que da última vez a gente 
obteve sucesso, então não vejo o porquê não obter sucesso dessa vez, a 
minha fala ia ser só isso, mas eu acho que devo desculpas ao vereador Edu, 
peço desculpas se minha atitude foi de deboche, concordo com a tua 
colocação, está certo, seria um Conselho comunitário, não municipal, 
concordo, peço desculpas pela minha atitude, espero ser desculpado, no 
momento era isso Presidente, muito obrigado.” Com a palavra o nobre 
vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente vou cumprimentar o 
Presidente desta Casa, Ivaldo Pissetti, Assessora Jurídica Cintia, Secretária 
Juliana, meus colegas vereadores, vereadora, vim aqui fazer um pedido de 
uma reclamação do pessoal do interior, porque a coleta do lixo é cada dois, 
três meses que vai fazer a coleta, alguns moradores vieram me cobrar, se 
pudesse fazer essa coleta mensal, mês por mês, porque diz que entulha muito 



lixo, eu vim aqui fazer um pedido para nossa Prefeita, Poder Público se pode 
fazer essa coleta mensal, mês por mês, era isso, muito obrigado, boa noite.” 
Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite a todos, 
cumprimentando o Presidente desta Casa, cumprimento a todos, queria 
começar a minha fala de hoje falando um pouquinho da última sessão a 
respeito do som que foi pedido ao Presidente, concordo com meu colega 
Alencar, que ele falou que deveria ser arrumado na outra administração, só que 
também quero lembrar a ele que quem instalou a filmagem pela internet foi a 
outra administração, eles erraram sim em não ter arrumado o som, foi um erro, 
concordo contigo Alencar, mas eu acho que não é porque eles erraram que nós 
temos que continuar errando, temos que acertar, porque como eu disse, essa 
aqui é a Casa do povo, o povo está pedindo e tem o direito de serem 
atendidos, a questão de que, semana passada o Alencar colocou de bastante 
críticas referente as máquinas estarem passeando, eu acho que vereador, o 
senhor devia, sei que você esteve conversando com a Prefeita nesses últimos 
dias, e na conversa com ela estava tudo ok, quando o senhor vai lá, questiona 
ela, eu se vou lá e tenho algum questionamento eu xingo, eu discuto, com todo 
o respeito, mas o senhor foi lá, conversou com ela, disse que estava tudo ok, e 
logo após vem aqui e fala uma outra coisa, não entendo isso, agradeço pelas 
desculpas, como a gente sabe essa aqui é uma Casa de respeito, então 
agradeço, a questão da leitura da água que foi muito comentado na outra 
sessão, e até alguém me comentou aqui que sim, que era feito a leitura, só que 
não sei se alguém de vocês já pegou a conta de água, como eu falei na outra 
sessão, todos os meses eram quinze metros, quinze metros, quinze metros, na 
cidade também caro colega, pode olhar, então não é estranho todos os meses 
gastar quinze metros, a questão que alguém me comentou que deixaram 
histórico lá na Prefeitura, estão até agora procurando, não foi encontrado nada 
lá de histórico de leitura da água, se alguém tem dúvida pode ir pedir para o 
Luiz Antônio, para quer for lá, que vai mostrar, não foi deixado nada, não estou 
dizendo que não era feito a leitura, mas quem fazia os documentos lá, era só 
um copia e cola, só quinze metros, o que aconteceu, janeiro começaram a tirar 
leitura e deu excesso, só que agora no próximo mês quem estava pagando 
quinze, está pagando nove, estabilizou, está gastando menos água, essas 
coisas tem que ter cuidado, tem que pesquisar antes, a questão do Projeto do 
turismo gente, esse Projeto já foi aprovado, hoje era somente uma mudança de 
lei, o Presidente vem falar em Comtur, Presidente é o segundo mandato de 
vereador, deveria saber que qualquer Prefeitura precisa de um Conselho para 
ter a Secretaria do Turismo, se não for a Comtur, pode ser outro, mas com 
certeza vai ser o Comtur, senão você não consegue arrecadar verba nenhuma 
Presidente,  o senhor deveria saber disso, não tem como tirar o Comtur do 
município, isso é lei, então gente, por favor, a Prefeita nem precisaria, ela 
poderia nomear o Conselho novo, você falou em Conselho, acabei de 
comentar, vai lá e pede a portaria do Conselho, não existe Conselho, eles 
fizeram um grupo, como se fosse, vamos fazer um grupo do turismo nós, 
vamos se reunir, só que não fizeram portaria, não passaram para o ex-Prefeito 
Gilnei,  não tem  nada lá registrado, então como vamos manter uma coisa que 
está errada, seria muito mais fácil se estivesse certo, concordo contigo manter, 
mas está errado, é só falar com o próprio Cassiano que ele vai te explicar isso, 
não foi feito, foi um erro, todo mundo erra, como sempre se fala, estamos 
tentando acertar, agora ficou chato, porque o turismo é importante para nós, e 



nós estamos adiando mais uma vez, é bem importante isso, pesquisem a 
próxima vez gente, antes de vir aqui e votar contra um Projeto, pode ser um 
Projeto, mas é muito importante para o município, eu queria salientar também, 
eu estive andando pela estrada de São Valentin, e encontrei que alguns 
trechos ela está em má condição, eu fui conversar com a Prefeita, o que ela me 
passou, três meses, também concordei com ela, é pouco tempo, eles estão 
fazendo um planejamento, então na semana que vem eles estarão roçando a 
estrada de São Valentin, e vão fazer o patrolamento também, até porque só 
tem um patroleiro, fica bem difícil, e essas chuvaradas acabam estragando, 
mas assim o pessoal lá de São Valentin podem ficar tranquilos que semana 
que vem as máquinas vão estar trabalhando lá, a questão do Projeto dos 
suinocultores também, mais uma vez dar os parabéns a nossa Prefeita, e mais 
uma notícia boa para os nossos agricultores, nossa Prefeita já está vendo a 
questão das horas/máquinas, que eram onze anos que não eram dadas, então 
ela está vendo para se reunir com os agricultores, em virtude da pandemia está 
complicado, mas se reunir com o Conselho para ver como vai ser dado essas 
horas/máquinas, mas vai ser dado sim, já está em andamento isso também, 
onze anos que nós não tinha mais isso, agricultura é muito importante para 
nós, temos que incentivar, e aproveitar também e dar os parabéns para a 
nossa Prefeita pela lavagem da calçada da igreja, três anos que não era mais 
feito essa lavagem, uma coisa simples, acumulou muita sujeira, até tive 
conversando com o funcionário hoje, ele disse que vai precisar uns quinze dias 
para conseguir lavar tudo, onde se tivesse uma vez por ano dado uma lavada, 
estaria em perfeitas condições, por isso era hoje, mais uma vez peço aos meus 
colegas que na próxima vez se informem antes de vir aqui votar contra um 
projeto, fazer uma indicação, sem saber certo o que está acontecendo, e 
Presidente, assim que puder gostaria de uma explicação do senhor, muito 
obrigado.” Neste momento o Presidente passa a presidência ao vereador 
Márcio Pilatti para fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador 
Ivaldo Pissetti que diz “Senhora vereadora, senhores vereadores, Secretária da 
Casa Juliana, estimada Cintia, e a todos que nos acompanham nas redes 
sociais, meu respeitoso boa noite, primeiramente eu queria me reportar que já 
ouvi falar muito de uma palavra, empatia, eu acho que nós temos que ter um 
bom senso aqui e cada vereador é responsável  pelos seus atos, e nós aqui 
também não podemos ficar destilando opiniões que as vezes são mensagens 
raivosas que os assessores mandam para os vereadores, e nós temos que 
viver a realidade nesta Casa, eu me obrigo a falar isso, porque hoje no 
WhatsApp, alguém me disse que o Projeto estava errado, o 1.392, mas 
ninguém me falou que a minha indicação estava errada, que empatia, todos 
nós erramos, mas isso é o que separa a gente aqui dentro, eu gostaria muito 
de falar da questão das estradas, e falar da estrada do pão e vinho, que em 
agosto de 2017, participei de uma reunião em Brasília, onde estava tudo 
acertado, o calçamento de Santa Tereza começaria em Santa Tereza e 
terminaria em Muçum, são 64 quilômetros que vai na região de Arvorezinha, eu 
vim todo animado e falei nessa Tribuna, alguém da oposição me disse que não 
ia sair, e eu agora também digo assim, isso é política, porque o Ministro do 
Turismo no final do ano levou tudo para a Bahia o dinheiro, não mandou para a 
gente, e nós estávamos em trinta e tantas pessoas envolvidas, eu faço votos 
que o Ronaldo Santini, Secretário hoje do turismo, que era Deputado Federal 
até na semana passada, consiga essa emenda, e que a gente consiga fazer 



essa estrada, é de extrema importância para a gente, no momento que isso 
acontecer nós vamos dar um salto, de um para dez, pode ter certeza 
vereadora, eu sou um incentivador disso, falar também do vereador Loiri 
Baldissera, eu tenho uma reclamação, pessoas reclamando da coleta do lixo, 
há muita demora para coletar o lixo, principalmente no interior, temos a questão 
da estrada, que foi solicitado, eu também poderia chegar na Prefeita ou no 
Secretário de Obras e expor a ele, hoje, me vieram com esse problema, expor, 
esse problema, a estrada da Graciema Alta que vai a Soares Alta, está em 
péssimas condições, de uma roçada, de patrolar e britar aquela estrada, é uma 
situação difícil, dizer também assim, que a minha solicitação, agradecer a 
Prefeita pela resposta que eu tive, foi um trabalho do ex-Prefeito Gilnei, buscar 
junto a Defesa Civil Nacional o ressarcimento para a construção de um murro 
de contenção lá no Grumatão e recolher o lixo no britador, acho que foi um 
lapso de vereador vir aqui e dizer que a Prefeita tinha começado a fazer obras, 
não, isso é uma obra, é um Projeto do ex-Prefeito Gilnei, buscou 
R$130.000,00, demorou, mas esse murro de contenção do Grumatão foi feito, 
e a coleta do lixo foi para o destino para ser tratado, eu quero falar também do 
Projeto de nº 1.393, onde teve a devolução desses R$1.632,00 junto ao 
Ministério da Agricultura, que eu fui uma pessoa, também como vereador e 
outro vereador foi o Flávio, junto com o ex-Prefeito, e buscamos esse recurso 
para Santa Tereza, é uma aquisição importante, nos leva para outro patamar, 
foi demorada essa conquista, nós como vereadores temos que trabalhar nessa 
linha, temos que buscar isso, isso é importante para Santa Tereza, eu me sinto 
gratificado por ter conseguido estar junto e ter conseguido essa emenda, esse 
valor,  e ter feito essa aquisição para Santa Tereza, não sou muito de dar 
parabéns, parabéns, porque para mim parabéns é para aniversariante, mas 
tudo bem, eu respeito a tudo e a todos, mas falar um pouco desses Projetos 
que o Gilnei deixou encaminhado para Santa Tereza, eu visitei a Gruta Nossa 
Senhora de Lourdes, um Projeto bacana, um Projeto que valoriza a 
comunidade e nos valoriza como um todo, um Projeto que tenho certeza, que 
ele deixou marcas boas, e nos deixa por um bom tempo, eu quero agradecer a 
Prefeita por ter me respondido a minha solicitação, e dizer o seguinte, que 
estou a disposição sempre, e dizer a vocês vereadores, que todos nós aqui 
erramos, e quando a gente erra, nós podemos conversar, sem nenhum 
problema, amanhã alguém de vocês vai estar sentado nesse lugar, e nós 
vamos saber todos como funciona aqui, muito obrigado pela atenção.” 
Retornando a Presidência ao nobre vereador Ivaldo Pissetti. Com a palavra o 
nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar o 
nosso Presidente, colegas vereadores, Cintia, Secretária, e também 
cumprimentar os vereadores, pelo fato da Prefeita estar em Roca Sales, 
tomara que dê certo, porque esse Projeto está polêmico ainda do tempo do 
Diogo, tomara que dê certo, queria dizer também, que quanto mais nós vamos 
se unir, mais fácil nós vamos chegar lá, não acredito muito, mas imagina-se 
que dê certo, é 60 quilômetros que vai subir lá no Moinho antigo, por isso que 
diz pão e vinho, eu queria falar sobre a estrada da José Júlio, o vereador disse 
que era uma vergonha, eu acho que não era vergonha, porque são as 
condições da enchente, estragou a estrada da José Júlio, inclusive hoje, está 
bem feito, veio da defesa civil R$131.204,27, isso para fazer a contenção lá, 
recolher o lixo lá do britador e mais a Praça Norte, só para dizer que de 
repente, nosso povo, do nosso município, eles pensam, quem está fazendo 



isso e aquilo, nós temos aqui uma obra de pavimentação da Graciema Alta, 
também é de R$254.924,67 já depositado o Projeto do antigo Prefeito, a obra 
vai sair, parabéns para quem está fazendo, tenho também a obra da Gruta, o 
valor da Gruta é de R$222.857,14, emenda da Yeda Crusius, desde 2018, pelo 
vereador Cristiano, veio empenhado em 2020, então tem que saber 
vereadores, que quando se faz um Projeto hoje, se a Gisele vai fazer um 
Projeto hoje, que venha alguma emenda, é daqui dois anos que aparece, é por 
isso que não quero que o povo pensa que a Gisele fez isso e aquilo, nada 
contra a Gisele, e nem contra nenhum Secretário, estão ali hoje, nada contra 
eles, é só para que o povo fique sabendo, o negócio do Camping, mesmo 
valor, lá de 2018, o Deputado do MDB, Mauro Pereira, destacou R$222.857,00, 
em 2018, foi executado em 2020, e agora está saindo a obra, então são coisas 
assim que vem, não é de hoje plantar o milho e amanhã já comer a espiga não, 
eu quero que o povo de Santa Tereza fique sabendo como está andando, vai 
ter o asfalto de Santa Tecla também, de R$170.000,00 depositado para fazer 
aquele pedacinho de asfalto de Santa Tecla, era isso, e gostei muito do Projeto 
da agricultura vereador Edu, parabéns, agora nós temos uma máquina nova, 
quem sabe, eu gostaria de participar, de dar ideias nessas coisas, porque 
como vai ser feita, quantos por cento, porque se você pensar, se vai dar duas 
horas de graça para cada agricultor, tem agricultores que vão querer só duas 
horas, certo, eu gostaria de participar desse Projeto para ver, se chamar eu 
vou, se não me chamarem eu não vou, eu sou soldado que gostaria de 
trabalhar junto, era isso senhor Presidente, senhores vereadores, muito 
obrigado a todos.” Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por 
encerrada a sessão ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária no dia 29 de abril de 2021, quinta-feira, em horário a ser 
definido em virtude da pandemia e suas restrições. 
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